巴中龙泉外国语学校2015年秋初2018级

期中考试数学试卷（题卷）

 时间120分钟     满分150分    命题人:李中映   

温馨提示：请同学们在答题卷上答题，不要马虎哟！

一、选择题（每小题3分，共30分）.

1、若向西走16米记为﹣16米，则向东走37米记为（     ）


A．
+37米
B．
﹣37米
C．
﹣21米
D．
+21米
2、下列说法中正确的是     （     ）

A.任何有理数的绝对值都是正数    B.最大的负有理数是－1  

C.0是最小的数          D.如果两个数互为相反数，那么它们的绝对值相等

3、在﹣
[image: image65.png]


，﹣|﹣6|，0，﹣（﹣5），（﹣2）2，（﹣2）3，﹣13%这七个数中，负数的个数为（   ）         

    A．
2个        B． 3个
     C．4个   
D．5个
4、如果a的倒数是﹣1，那么a2013等于（   ）


A．
1
B．
﹣1
C．
2013
D．
﹣2013
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5、如图，数轴上一点A向左移动2个单位长度到达点B，再向右移动5个单位长度到达点                         C,若点C表示的数为1，则点A表示的数为（    ）

 
A． 7     B．3     C．﹣3       D．﹣2

6、下列各式：①
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1

y   ②2[image: image3.png]


3   ③a－b÷c    ④  20%     ⑤
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    ⑥x－5；其中不符合代数式书写要求的有（    ）
         A.5个     B.4个      C.3个      D.2个

7、式子|x﹣1|+2取最小值时，x等于（    ）


A．
0
B．
1
C．
2
D．
3

8、如图所示，有理数a、b在数轴上的位置如下图，则下列说法错误的是(    ) 
[image: image60.png]



A.b〈a    

B、a＋b 〈0  
  C、ab〈0 
    D、b—a﹥0
 9、将一刻度尺如图所示放在数轴上（数轴的单位长度是1cm），刻度尺上的“0cm”和“15cm”分别对应数轴上的﹣3.6和x，则[image: image61.png]


（   ）
  A．9＜x＜10       B．10＜x＜11       C．11＜x＜12
      D．12＜x＜13
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10.计算机程序中，二叉树是一种表示数据结构的方法，如图，一层二叉树的结点总数为1，二层二叉树的结点总数为3，三层二叉树的结点总数为7，…，照此规律，八层二叉树的结点总数为（   ）

 A．
256
B．
255
C．
127
D．
126

二．填空题（每小题3分，共30分）
11、如果a与5互为相反数，那么a=      ．
12、某种零件，标明要求是φ20±0.02 mm（φ表示直径，单位：毫米），经检查，一个零件的直径是19.9 mm，该零件      （填“合格”或“不合格”）．
13、为落实“阳光体育工程”，我校计划购买m个篮球和n个排球，已知篮球每个120元，足球每个100元，购买这些篮球和排球的总费用为_____________元.
14、－3.14_______－π（填“>”或“<”）．
15、6326000精确到万位用科学记数法表示为                   ﹒ 
16、已知摄氏温度（℃）与华氏温度（℉）之间的转换关系是：华氏温度=
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×(摄氏温度+32）。若华氏温度是63度，则摄氏温度就是            ℃.
17、某同学把6×（－3）错抄为6＋（－3），抄错后算得答案为y，若正确答案为x，
    则x－y=_________．
18、若（a—1）2 ＋| b ＋2|=0，那么a+b=_________．
19、如果a与b互为相反数，x与y互为倒数，则2014a－2015xy＋2014b的值是__________．

20、 在数轴上，点A（表示整数a）在原点的左侧，点B（表示整数b）在原点的右侧，若 |a-b|=2013，且点A到点B的距离是点B到原点距离的2倍，则a＋b的值为________．

3、 解答题（共90分） 

21. [image: image6.png]


计算,能简算的要简算.(每小题5分,共25分)

（1）1＋（—2）＋|—2|—5             （2）（+
[image: image7.wmf]3

2

）＋（—
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）—（+1）                                                                                             （3）（—81）÷
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×
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 ÷（—16）     （4）—14 —
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（5） (－370)×(－
[image: image14.wmf]4

1

)＋0.25×24.5－
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 22.把下列各数按要求填入相应的大括号里：（6分）
—10，4.5，—
[image: image16.wmf]7
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， 0，—（—3），2.10010001…，42，—2π，

整数集合：{                                     … }，

分数集合：{                                     … }， 

自然数集合：{                                   … }

正有理数集合：{                                 … }，
23.有理数a、b在数轴上如图，（6分）
（1）在数轴上表示﹣a、﹣b；

（2）试把这a、b、0、﹣b、| a |五个数按从小到大用“＜”连接．
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 (6分)在1︰30000000的地图上量得两地之间的距离是2﹒5cm，试用科学记数法表示这两地间的实际距离。（单位：m）
25、 （6分）若|a|=7，b2=9，且ab＜0，求a+b的值．
26、 (8分）定义一种新运算※，观察下列式子：

      1※3=1×3＋3=6           3※2=3×2＋2 =8      

      3※5=3×5＋5=20          5※3=5※3＋3=18

（1）填一填：2※4=________________，a※b=________________.

（2）请你依照题中上述运算方法，计算（－3※7）※2的值；

27、（9分）阅读下列材料：

计算（—
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解法一：原式=（—
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解法二:原式=（—
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解法三：原式的倒数为（
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       故原式=—
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（1） 上面得出的结果不同，其中肯定有错误的解法，你认为解法________是错误的。在正确的解法中，你认为解法__________最简便,该解法运用了_________________运算律。

（2） 请计算：（—
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28、（12分）公司改革实行每月考核再奖励的新制度，大大调动了员工的积极性。2013年一名员工每月奖金的变化如下表：（单位：元）（正数表示比前一月多的钱数，负数表示比前一月少的钱数）

	月份
	一月
	二月
	三月
	四月
	五月
	六月
	七月

	钱数变化
	+300
	+220
	－150
	－100
	＋330
	＋200
	＋280


（1） 若2012年底12月份奖金为a 元，用代数式表示2013年二月的奖金；

（2） 请通过计算说明：七个月以来这名员工得到奖金最多是哪个月？最少是哪个月？

（3）2013年这七个月中这名员工最多得到的奖金是2800元，请问2012年12月份他得到多少奖金？

 29、(12分）如图所示，已知数轴上两点A、B对应的数分别为－2、4，点P为数轴上一动点，其对应的数为x.
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（1）若点P到点A,点B的距离相等，求点P对应的数x的值；

（2）数轴上是否存在点P，使点P到点A、点B的距离之和为8？若存在，请求出X的值若不存在，说明理由；

（3）点A点B分别以2个单位长度/分、1个单位长度/分的速度向右运动，同时点P以5个单位长度/分的速度从O点向左运动。当遇到A时，点P立即以同样的速度（5个单位/分）向右运动，并不停地往返于点A与点B之间，求当点A与点B重合时，点P所经过的总路程是多少？
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